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VERBALE N. 60 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 15/06/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno quindici del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 14/2020 SCIRC1 del 01/06/2020 e successiva integrazione  

prot.int. n. 25/2020 SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria,  Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,37 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  

Venturella, Tramuto e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): ricorda che il giorno successivo incontrerà, unitamente al Presidente, 

il Dr .Brucato per avere aggiornamenti circa la ripresa delle sedute in presenza. 

Pitarresi: comunica che il consigliere Quartararo della terza Circoscrizione ha predisposto 

un documento da trasmettere all’Amministrazione sul tema del decentramento, corredato dalle 

firme dei consiglieri di Circoscrizione. Chiede di leggerlo in aula. 

Presidente (Nicolao): invita la consigliera a tenere in stand by il documento, in attesa della 

risposta che arriverà dal Dr. Brucato, che aggiornerà lui ed il Presidente anche su questo tema. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.11 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dalla Consigliera Vetrano avente ad oggetto: “Invito alla sanificazione periodica 

ambientale dei locali pubblici per emergenza COVID 19”. 

Vetrano: accantona nuovamente il documento, in considerazione di quanto previsto dagli 

ultimi DPCM. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.12 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dalla Consigliera Vetrano avente ad oggetto: “Incontro con la Commissione Attività 

Produttive per affrontare il regolamento dei mercati storici”. 

Vetrano: illustra la mozione che ha come obiettivo la creazione di un tavolo tecnico per la 

trattazione di alcuni punti, relativi alla ripresa delle attività di vendita nei mercati storici.  

Venturella: vorrebbe sapere dal Presidente Castiglia se ci sono novità circa il regolamento 

sui mercati storici. 

Presidente (Nicolao): risponde alla consigliera Venturella che il Presidente Castiglia la 

notizierà quando sarà presente in aula. 

Vetrano: precisa che la mozione è voluta da commercianti ed acquirenti per sciogliere 

alcune perplessità. 

Sorci: condivide il tavolo tecnico e ricorda che il 17/6 vi sarà una seduta di Consiglio, alla 

quale parteciperanno l’assessore Piampiano ed il Presidente della Commissione Attività Produttive 

Zacco. Afferma che tale seduta potrà essere l’occasione per ottenere le notizie che si desidera avere. 

Presidente (Nicolao): precisa che l’iniziativa del 17/6 deve essere ancora confermata. 

Randazzo: condivide l’incontro con la Commissione Attività produttive e ne elogia il lavoro 

svolto. 

Venturella: vuole sapere se è prevista la partecipazione al tavolo tecnico dei commercianti. 

Vetrano: risponde che nella fase iniziale non è prevista la loro partecipazione. 

Alle ore 09,57 la mozione iscritta al punto 12 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno viene 

posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.13 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dal Vice Presidente Nicolao: ”Proposta di pedonalizzazione di via Napoli sperimentale di 

iniziativa popolare in condivisione con l’Amministrazione Comunale”. 

Presidente (Nicolao): illustra la mozione all’aula, presentata nel mese di novembre e che 

doveva essere discussa con i residenti di Via Napoli prima dell’emergenza sanitaria. 

Venturella: chiede se non sia il caso di accantonarla alla luce dell’incontro di mercoledì sul 

tema delle pedonalizzazioni. 

Sorci: stima il Vicepresidente Nicolao, ma ritiene inopportuno chiudere la strada alle auto. 

Annuncia l’astensione del gruppo “Italia Viva”. 

Pitarresi: ritiene che la pedonalizzazione possa apportare benefici e condivide l’atto, che, 

qualora approvato sarebbe, comunque, oggetto di attenta valutazione dell’Ufficio traffico. 



Pagina 3 di 4 

Tramuto: ricorda una raccolta di firma di residenti in quella via, contrari alla 

pedonalizzazione, a fronte del parere positivo espresso da due rappresentanti di un’associazione. 

Conferma l’astensione del gruppo “Italia Viva”. 

Presidente (Nicolao): vuole sapere se le firme raccolte sono state trasmesse ufficialmente 

alla Circoscrizione. 

Tramuto: risponde che per la tutela della privacy ciò non è stato fatto e che le firme raccolte 

verranno trasmesse qualora necessario. 

Imperiale: ritiene fondamentale l’incontro con i cittadini non favorevoli all’iniziativa e 

propone di incontrarli assieme ai commercianti. 

Pitarresi: fa riflettere l’aula sul fatto che nella mozione si parla di valutazione di fattibilità 

di pedonalizzazione della via e non di richiesta di attuazione e, quindi, l’atto potrebbe essere votato 

dall’aula. 

Presidente (Nicolao): accoglie il suggerimento di Imperiale ed accantona l’atto, valutando 

un incontro con commercianti e residenti. Ricorda, a tal proposito, che è sua abitudine condividere 

le iniziative con il Consiglio e valutare le proposte formulate dagli altri consiglieri. 

Sorci: propone di inserire la pedonalizzazione di via Napoli nell’elenco che si sta 

predisponendo. 

Presidente (Nicolao): ritiene che la proposta debba seguire l’iter del Consiglio per 

attribuirle maggiore valore. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.14 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dalla Consigliera Venturella avente ad oggetto: ”Passaggio pedonale in via della Vetriera- 

creazione”. 

 Venturella: ritira la mozione, in quanto c’è già un’ordinanza ed AMAT deve posizionare i 

cartelli. 

 Alle ore 10,18 il consigliere Imperiale abbandona i lavori per un sopralluogo urgente. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.15 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dal Consigliere Sorci avente ad oggetto: “P.tta San Salvatore segnaletica apposta nella 

piazzetta in oggetto” 

 Il Presidente (Nicolao) decide di andare avanti con l’ordine del giorno, in quanto il 

consigliere Sorci per problemi di connessione non riesce a relazionare sull’atto. 

 Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.17 degli atti ispettivi – Mozione 

presentata dal Consigliere Tramuto avente ad oggetto: “Ripristino asfalto via Sedie Volanti angolo 

Cortile Ricottaro”. 

 Tramuto: illustra la mozione all’aula con la quale si chiede il ripristino dell’asfalto, in 

quanto nel sito in oggetto si è creata una voragine molto pericolosa per chi vi transita. 
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Pitarresi:  ricorda che la problematica è già stata trattata nel 2017 con una mozione e fa 

presente che l’Architetto Prestigiacomo è a conoscenza del problema. Desidera che si faccia 

riferimento all’atto già approvato, quando verrà trasmessa la delibera relativa all’atto in discussione. 

Valenti: ritiene opportuna la riparazione per la sicurezza dei cittadini. 

 Alle ore 10,25 la mozione iscritta al punto n.17 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.18 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dal Consigliere Randazzo avente ad oggetto: “Ripristino punti luce nei vicoli Spagna 1 – 

Spagna 2 (zona via Porta di Castro). 

 Randazzo: illustra la mozione all’aula con la quale chiede il ripristino dei punti luce per 

garantire la sicurezza dei cittadini. 

 Alle ore 10,28 la mozione iscritta al punto n.18 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,30 il Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale, invitando il 

Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al Presidente Nicolao i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo, Tramuto e Valenti. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori di un’ora. 

Alle ore 11,30 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, solo il consigliere Tramuto. Il totale dei presenti è pari a due.  

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude definitivamente 

i lavori d'aula. 

 

 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 

 

 

                    Massimo Castiglia 
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